

# 有效蓄水量超5110万立方米 春节珠澳供水有保障

本报讯(记者苏振华)据水文部门预测,今年1月至3月,珠海上游来水或与往年同期持平,咸潮将进一步影响淡水取水工作。为保障珠澳供水安全,我市加大水库蓄水,截至目前有效蓄水量已超过5110万立方米,比去年同期增加240多万立方米。

预测显示,2019年1月至3月,珠江流域降雨量正常,梧州来水可能与多年同期持平,珠江三角洲咸潮将进一步影响平岗泵站以上取水口,但总体影响平稳。

对此,珠江水利委员会提前采取上游骨干水库补水调度的方式保障珠澳供水安全,仅西江梧州站去年11月、12月的平均流量就较天然流量增加了500~700立方米每

秒。截至目前,上游及珠海当地各供水水库蓄水充足,珠海供水水库总有效蓄水量已超过5110万立方米,比去年同期增加了240多万立方米。

日前,珠江水利委员会、广东省水利厅在我市召开今冬明春珠江枯水期水量调度工作会议,预计2019年年初及春节期间澳门、珠海等珠江三角洲地区供水可得到有效保障。

星爷影迷请留意!

## “甜在心馒头店”真成景点了



本报讯(记者古春婷)影迷们心心念念的“甜在心馒头店”近日修葺一新,以全新面貌和大家见面了。记者7日在安平路79号看到,周星驰导演的电影《少林足球》取景点“甜在心馒头”原址墙上挂着《少林足球》的大幅海报,特别醒目、显眼。不少市民表示,这个地方的确值得保留,很多电影在珠海取景,而“甜在心馒头店”因为电影《少林足球》特别让人难忘。

由周星驰导演的喜剧电影《少林足球》当年分别在珠海的安平路和体育中心取景,安平路79号的这家“甜

在心馒头店”坐落在珠海市民生活区、街巷中,充满着市井味道和烟火气。电影中,周星驰身穿红色背心站在馒头店前,目睹赵薇在店面用太极功夫揉面做馒头的一幕成为了经典。除此之外,星爷还在安平路的斜坡上奔跑,电影镜头中影影绰绰的都是安平路两旁的参天大树和民居、楼房。

十多年来,“甜在心馒头店”成为了星爷影迷打卡的地方。不过,随着狮山街道市民艺术中心竣工使用,“甜在心馒头店”变成了保安亭,一度让不少影迷若有所失。

据旁边春芳理发店老板娘介绍,其实“甜在心馒头店”从来都没有卖过馒头,也不卖面包,它当时就是一家洗车场的小单间,拍电影时才挂了个“甜在心馒头”招牌。这么多年,经常有人来打听这个景点,大家都想尝尝一下用太极功夫做出来的馒头。电影让人“误会”至此,也是电影的魅力所在。

狮山街道办事处工作人员表示,这个“甜在心馒头店”是在老街街巷改造工程中特意保留下来的,电影大海报挂上去,效果不错,很有味道,很怀旧,也给旁边的市民艺术中心增添了几分文化氛围。

“甜在心馒头”原址墙上挂着《少林足球》的大幅海报,特别醒目、显眼。  
本报记者古春婷 摄

## 吉林大学珠海学院一服务平台 斩获国字号荣誉



平台实验室。

本报记者 张洲 摄

本报讯(记者乔宇 罗汉章)7日下午,国家中小企业公共服务示范平台揭牌仪式在吉林大学珠海学院举行。据悉,吉林大学珠海学院化学工程与材料公共(技术)服务平台,在去年年底被国家工业和信息化部认定为“2018年度国家中小企业公共服务示范平台”,成为全国174个人选平台中唯一的一所高校平台。

记者了解到,自2012年9月成立至今,吉林大学珠海学院化学工程与材料公共(技术)服务平台先后获评珠海市、广东省的示范平台。

据悉,该平台现有30余间实验室,总价值2800余万元的仪器设备,以及包括21名教授在内的队伍,组建了电化学储能技术等4个研发中心。该平台通过开展高校、企业、政府、科研院所间的协同合

作,打破彼此之间在技术等方面的壁垒,积极为珠海乃至广东省化工及新兴材料企业提供技术支持、质量检测等服务。该平台相关负责人表示,他们此前为一家生产手机电池的新能源企业打造了涵盖产品标准和人才培养等一体化的综合性平台,助力该企业在2018年度扭亏为盈。

据悉,从成立至今,该平台已先后为150多家企业提供了上千次检测和技术咨询服务,为企业提供各类技术培训2000余人次。该平台人士表示,该平台将以此次获评国家级示范平台为契机,积极为珠海乃至广东省化工及新兴材料企业提供信息化应用、设备共享等服务,努力建成“政、产、学、研、用”为一体的化学工程与材料公共(技术)服务平台。

## 勒索病毒变种 盯上word宏功能

珠海网警发布安全提示,教你三招做好防范

本报讯(记者苏振华)近日,国内有网络安全公司监测到一种名为“Criakl”的勒索病毒,出现新型变种,并可通过“钓鱼邮件”附件孳生蔓延,对用户电脑所有文件进行加密,以此进行勒索。珠海网警提醒市民,在线办公时,如非必要,关闭office word宏功能可防范此轮病毒入侵。

珠海网警支队通报称,该网络病毒变种通过钓鱼邮件的恶意附件发起,一旦启用office word宏功能的用户打开了包含恶意宏病毒的附件,病毒会对电脑所有文件进行加密,并以此勒索。北京警方最先发布该病毒变种信息:其可随机变化,尚无固定特征,因此较难被检测和查杀,一旦大面积扩散,给用户带来的损失将十分严重。

现已查明,使用上述病毒的攻击者,会借助钓鱼邮件传播一个“zip”后缀的附件,解压后是一个包含宏病毒的word文件,实为病毒下载器。一旦启用office word宏功能的用户打开了此文件,在文件关闭时,它将自动下载恶意程序包并运行。就目前看来,影响的主要为开启了文档批量处理程序指令的Windows系统用户。

网警对此发布安全提示,建议珠海市民从三方面做好防范:一是限制未知来源的可执行文件和软件被打开和安装,尤其是邮件所带的可疑附件;二是不要启用office word宏功能,如非必要,建议关闭;三是及时对重要文件备份,特别重要的数据可用两种格式保存,并采用异地备份。

## 携带物品进出境切莫“任性”

拱北海关首次截获检疫性有害生物无花果蜡蚧

本报讯(记者许晖 通讯员滕文君)1月7日,经技术中心植物检疫实验室鉴定,青茂海关(隶属拱北海关)从入境澳门籍旅客携带的龙船花盆栽枝条上检出检疫性有害生物——无花果蜡蚧,为拱北海关首次截获。目前海关已对该盆栽作销毁处理。

据了解,近日青茂海关关员在珠澳跨境工业区旅检

口岸现场截获一株带有土壤的龙船花盆栽。因种子(苗)、苗木及其他具有繁殖能力的植物材料、土壤属《中华人民共和国禁止携带、邮寄进境的动植物及其产品名录》所列物品,具有较高的疫情传播风险,且旅客无法提供相关证明,关员依法对盆栽作截留送检处理。

无花果蜡蚧原产于非

洲,最早发现于地中海沿岸地区。该虫寄主多样,适生区域广泛,是许多国家多种园林植物和经济果园的重要害虫。该虫在我国具有较高的潜在危险性,一旦传播开来将对我国农林经济及生态环境造成严重影响。

为此,拱北海关提醒广大出入境旅客,携带物品进出境切莫“任性”,一定要提前了解相关法律法规。